权威资讯 人民心声 主流思想

报网连线 www.yunnan.cn g 数字报 www.yndaily.com

2022 - 9 30

星期五 壬寅年九月初五

云南日报报业集团出版 国内统一连续出版物号 CN 53-0001

> 第26288期 今日12版

邮发代号:63-1

就中日邦交正常化50周年

习近平同日本首相岸田文雄互致贺电

李克强同岸田文雄互致贺电

新华社北京9月29日电 9月29 日,国家主席习近平就中日邦交正常化

50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。 习近平指出,50年前的今天,中日 两国老一辈领导人审时度势,高瞻远瞩, 作出实现中日邦交正常化的重大政治决 断,揭开了两国关系崭新篇章。50年来, 在两国政府和两国人民共同努力下,双 方先后达成四个政治文件和一系列重要 共识,各领域交流合作不断深化,给两国 和两国人民带来重要福祉,也促进了地

区乃至世界和平与发展。

习近平强调,我高度重视中日关系发 展,愿同岸田文雄首相一道,引领双方以邦 交正常化50周年为契机,顺应潮流大势,共 同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

岸田文雄表示,50年前,日中两国 老一辈领导人秉持战略思维和政治勇 气,开辟了日中关系新的历史进程。50 年来,日中两国在经济、文化、人员往来 等广泛领域合作取得长足发展。双方携 手开创日中关系新未来,具有重要意义。

日方愿同中方一道,着眼下一个50年, 推动构筑建设性、稳定的日中关系,共同 促进两国、地区和世界的和平与繁荣。

同日,国务院总理李克强同岸田文 雄互致贺电。李克强表示,中日两国地缘 相近、文缘相通,同为地区和国际社会重 要国家。中方愿同日方一道,致力和平友 好共处,维护两国关系政治基础,深化各 领域交流合作,妥善管控矛盾分歧,推动 中日关系以邦交正常化50周年为新起 点,持续健康稳定前行。

省委常委会召开会议强调

牢牢守住不发生规模性疫情的底线 高度重视全力支持群团组织开展工作

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 9月29 日,省委常委会召开会议,传达学习有关 通报精神,研究疫情防控、群团组织、林 长制、民营经济、巡视巡察等工作。

省委书记王宁主持会议。 会议强调,要认真学习领会有关通 报精神,切实汲取教训、引以为戒,严守

政治纪律和政治规矩,持之以恒落实中 央八项规定精神,以实际行动坚决做到

会议听取关于推进习近平总书记访 缅成果涉及云南事项有关工作情况的汇 报,强调要建立健全工作机制,明确时间 和责任、定期研究,加强向相关部委汇报

今年五一小长假,普洱市澜沧拉祜

族自治县酒井乡勐根村老达保村民小组

游人如织。在当地政府扶持下,由李娜倮

带领村里党员群众新建的70亩园艺蔬

果博览园,成为老达保乡村旅游新的打

卡点,开园当日吸引游客2000多人观光

体验。看着昔日热闹的景象又回来了,李

娜倮心情舒畅,登上博览园内搭建的实

景舞台,弹起吉他,为游客演唱了自己新

旅游示范村寨,音乐是老达保吸引游客

的金字招牌,很多游客慕名而来就是为

了观看村里独具拉祜风情的原生态歌舞

实景演出,老达保村民也在唱唱跳跳中 实现了增收脱贫。走上这条农文旅融合 发展路子,澜沧老达保快乐拉祜演艺有

限公司副董事长李娜倮发挥了关键作

用,是她对拉祜族传统村寨的文化守望

和传承,让老达保从一个贫困村蜕变成

初中文化的她,没有正规学过乐理知识。

在拉祜族村寨长大的孩子,"会说话就会

唱歌,会走路就会跳舞"。在父辈熏陶下,

13岁时她学会吉他弹唱,16岁开始词曲

创作,展现出很好的民族文艺天赋。她先

后创作了《快乐拉祜》《实在舍不得》《真

心爱你》等30多首脍炙人口的拉祜歌

曲。此后,邀约不断,她多次应邀到北京、

上海、广州、深圳、杭州等地参加演出。

李娜倮是土生土长的拉祜族,仅有

老达保是澜沧拉祜山乡有名的乡村

创作的歌曲《幸福的时代》。

为乡村振兴旳典范。

衔接,一项一项扎实推进,确保取得实实 在在的成效。

会议强调,当前我省疫情防控形势依 然严峻复杂,要毫不放松、科学精准抓好 疫情防控工作,迅速扑灭部分地区散发疫 情。国庆节在即,各地区各部门要严格落 实各项常态化防控措施,强化应急处置, 牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

会议听取关于省总工会、团省委、省 妇联、省科协工作情况的汇报,强调群团 工作是党的工作的重要组成部分,各级 各部门要高度重视、全力支持群团组织 开展好工作,拿出实际行动、具体举措。 各级群团组织要认真履职尽责,在促进 就业、引导鼓励青年积极参与经济社会 建设、保障妇女儿童权益、科技助力产业 发展和乡村振兴等方面讲一步发挥作 用。要加强基层群团组织建设,强化群团 组织间的合作、配合,提高工作水平,形 成强大工作合力。

会议听取关于全面推行林长制工作 情况的汇报,强调要认真总结有效经验做 法,压紧压实各级责任,全面做好林长制 工作。要改善林分结构,提高森林质量,加 快林草产业发展,真正把绿水青山转化为 金山银山。要发挥我省碳汇资源优势,谋 划做好参与建设碳交易市场的准备。要 深化思想认识、全面行动起来,推动城乡

绿化美化工作取得突破性进展。要持续 抓好森林草原防灭火各项工作。

会议听取关于全省民营经济发展情 况的汇报,审议并原则同意《云南省促进 民营经济高质量发展三年行动计划 (2022-2024年)》,强调要实施好各项 纾困解难和支持扶持政策,优化营商环 境,培养民营企业家,全力支持民营经济 健康发展。

会议听取关于十一届省委第二轮专 项巡视巡察开发区综合情况的汇报,要 求坚决抓好问题整改,完善制度机制,推 动开发区健康发展。

会议还研究了其他事项。

云南出席党的二十大代表风采

振兴乡

记澜沧老达保快乐拉祜演艺有限公司副董事长李娜倮



"到全国各地表演,才发现原来我们 民族的文化这么受欢迎,这激励着我不停 地创作。"李娜倮组建艺术团、演出队,带 着村民一路唱到了央视大舞台,唱进了国 家大剧院。外出演出的机会越来越多,收 入也更加可观。即便是这样,她依然把事 业的重心放在村里。她说:"每次到不同的 城市演出,感受都不一样。繁华的都市、丰

厚的报酬都没有动摇我。每次看到外面做 得好的东西,就想着学了带回家乡,把家 乡建设好,带动乡亲们一起发展致富。"

2013年,她做了一个很多人并不看 好的决定,成立澜沧老达保快乐拉祜演 艺有限公司,自己任副董事长,全体村 民都成了公司员工,村民变股民、村寨 成企业。 下转第三版

> 代表感言

党的十八大以来的10年 里,我们边疆民族地区发生 了翻天覆地的变化,有了机 场、通了高速,拉祜族也实现 工作。民族文化是老达保的 根和魂,依托民族文化,老达 保发展乡村旅游,乡亲们的 日子越来越好。今后,要通 过民族文化传播,让更多人 认识拉祜族,了解拉祜族文 化。我们会把老达保这个拉 祜族传统村落保护好、建设 好,开发更多体验项目,吸引 更多游客,展示拉祜族在党 的关怀下发生的变化,我也 要把边疆群众过上好日子的 喜讯带到北京。

本报讯(记者 谢进)9月29日,全 省纪检监察系统表彰大会在昆明召开, 50个先进集体、100名先进个人获得表 彰,160名同志受到嘉奖。

会议指出,近年来,全省各级纪检监 察机关忠诚履职、负重攻坚,聚焦云南政 治生态污染源、污染底泥、污染因子,抓源 治本、靶向施治,打好正风肃纪反腐攻坚战 持久战,涌现出一批先进典型,集中体现了 云南纪检监察干部忠诚坚定、担当尽责、遵

全省纪检监察系统表彰大会召开

纪守法、清正廉洁的政治品格和精神风貌。 会议强调,要看齐排头标兵、争当先 进典型,自觉做政治过硬、本领高强、纪 法严明、作风优良的表率,弘扬伟大建党 精神和自我革命精神,坚定不移推进全

面从严治党,深入推进党风廉政建设和

反腐败斗争,提升政治监督精准度、一体 推进"三不腐"融合度、"四个进一步探 索"牵引度、"清廉云南"建设集成度,推 动云南纪检监察工作质量变革、效率变 革、动力变革,继续谱写云南纪检监察事 业高质量发展新篇章。

受表彰的集体和个人代表在会上作 了发言。

省委常委、省纪委书记、省监委主任

冯志礼出席会议并讲话。 全省纪检监察系统光荣榜(名单)

见第六版

学习先进榜样 汲取前行力量

云纪轩

大会召开,50个先进集体、100名先进 个人受到表彰,160名表现突出的同志 受到嘉奖。这次评选表彰,坚持政治标 准,突出实绩导向,是全省各级纪检监 察机关出新出彩、出"辨识度"、出"贡献 率"的"集体展",也是全体纪检监察干 部晒成绩、拼口碑、显干劲的"大比武", 奖当其绩、奖当其人。 新时代的十年,以习近平同志为核 心的党中央把全面从严治党纳入"四个 全面"战略布局,以前所未有的勇气和 定力坚定不移推进党风廉政建设和反

9月29日,全省纪检监察系统表彰

腐败斗争.坚决清除一切损害党的先进 性和纯洁性的因素,新时代全面从严治 党开辟了百年大党自我革命的新境界, 探索出依靠党的自我革命跳出历史周 期率的成功路径。在党中央坚强领导 下,省委牢记习近平总书记殷殷嘱托, 扛稳抓牢管党治党政治责任,坚决肃清 白恩培、秦光荣、仇和等余毒流毒影响,

推动云南政治生态由"乱"而"治"、由 "浊"转"清"、发生深层次重大变革。全 省各级纪检监察机关忠诚履职、负重攻 坚,聚焦云南政治生态污染源、污染底 泥、污染因子,抓源治本、靶向施治,打 好正风肃纪攻坚战持久战,党风廉政建 设和反腐败斗争聚焦聚力、力度空前、 成果过硬,开创了云南纪检监察工作新 局面。新时代云南全面从严治党为云南 如期全面建成小康社会、顺利实现第一 个百年奋斗目标、开启全面建设社会主 义现代化国家新征程提供了强大政治 引领和坚强政治保障。

事业有成就,关键在干部。这几年, 全省纪检监察干部承受非常之压力,展 现非常之担当,付出非常之努力,经受了

磨砺考验,涌现出一大批先进典型。在他 们中间,有坚持原则、秉公执纪、无私无 畏、敢于斗争善于斗争的"办案尖刀",有 除隐患、治未病的"监督能手";有脱贫攻 坚、疫情防控、"打伞破网"的"急先锋", 有做保障、搞服务、敲键盘的"螺丝钉"; 有勤勉敬业、默默奉献的"老黄牛",有 崭露头角、担当重任的"新生代";这里 更有巾帼芳华、柔肩扛重的"铁娘子"。 他们身上集中体现了云南纪检监察干 部忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正 廉洁的政治品格和精神风貌。

云南纪检监察工作取得的所有成 绩,最根本的原因在于习近平总书记的 掌舵领航,在于习近平新时代中国特色 社会主义思想的科学指引。全省广大纪 检监察干部要见贤思齐,自觉做政治过 硬的表率,锤炼对党忠诚、信念坚定的 政治品格,更加自觉增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护";自 觉做本领高强的表率,增强勇于担当、 无私无畏的斗争精神,以正风肃纪反腐 新成效服务保障现代化建设大局;自觉 做纪法严明的表率,提升熟知纪法、双 施双守的专业素养,严格依据党章党规 党纪和宪法法律履职尽责;自觉做作风 优良的表率,培育勤勉敬业、廉洁自律 的优良作风,以自身正、自身净、自身硬 保证全面从严治党利剑永不蒙尘,为继 续谱写云南纪检监察事业高质量发展 新篇章而不懈奋斗,以实际行动迎接党 的二十大胜利召开!

命运与共行大道

-习近平外交思想推动人类发展进步潮流

(一) 使命·新时代

(四)变革·新格局

(二)结伴·新道路

(五) 担当·新方案

(三)和合·新风范

(六)超越·新愿景

见第二版

省政府党组(扩大)会议强调

严守政治纪律和政治规矩 做政治上的明白人老实人

王予波主持

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 9 月27日,省政府党组书记、省长王予 波主持召开第十三届省人民政府党组 第144次(扩大)会议,传达学习习近 平总书记近期重要指示、重要贺信、重 要序言和中央有关通报精神,研究部 署全面从严治党等有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近 平总书记祝贺第五个"中国农民丰收 节"的重要指示精神,坚持"三农"重中 之重战略定位,加快推进农业农村现 代化。要认真学习领会习近平总书记 致产业链供应链韧性与稳定国际论 坛、第七届中国—亚欧博览会的重要 贺信精神,以及为《复兴文库》作的重 要序言精神,结合实际抓好贯彻落实。

会议指出,我们要从立场、品质、 能力、意志方面全面检视,加强政治历

练和党性锻炼,涵养政治定力,炼就政 治慧眼,严守党的政治纪律和政治规 矩,以实际行动坚决做到"两个维护" 自觉做政治上的明白人、老实人;严格 落实中央八项规定精神,对各类违规 违纪行为坚决制止、严肃查处;树牢和 践行正确政绩观,多干为民利民惠民 的实事;强化对权力运行的制约和监 督,真正把权力关进制度的笼子。

会议强调,要深入学习贯彻习近 平总书记关于全面从严治党的重要 论述,落实省委要求,深化以案促改、 以案促建、以案促治,坚持严的主基 调不动摇,始终带头严守政治忠诚、 坚定理想信念、锤炼过硬作风、纯洁 政商关系、加强家风建设,以更强行 动力执行力落实力交出高质量发展 合格答卷。

"从鱼到人"探源研究取得重大突破

曲靖师院以第一作者单位在《自然》同时发表3篇论文

本报讯(记者 张雯) 日前,在曲 靖市举行的新闻发布会上记者获悉, 中国科学院古脊椎动物与古人类研究 所朱敏院士团队在"人类探源、追溯远 祖"研究中取得重大突破。

该团队于9月28日在《自然》杂志 在线发表4篇论文,次日以封面文章 同期发表,报道了志留纪"重庆特异埋 藏化石库"和"贵州石阡化石库",将很 多人类解剖学结构追溯到4.4亿年前 的远古鱼类,填补了"从鱼到人"演化 史上缺失的关键环节,刷新了有颌脊 椎动物起源与崛起的传统认知,进一 步夯实了"从鱼到人"的演化路径。

此次发表的4篇论文分别展示 了关于双列黔齿鱼——最古老的有

颌类牙齿的研究成果;关于新塑梵净 山鱼——4.39亿年前鲨鱼的近亲的研 究成果;关于灵动土家鱼——揭示鱼 类偶鳍起源的研究成果;关于蠕纹沈 氏棘鱼——迄今所知最早的保存完好 的软骨鱼,奇迹秀山鱼——拥有盾皮 鱼类组合特征的研究成果。

4篇论文中,曲靖师范学院两名 教师安爵辅和李强为2篇论文的共同 第一作者,另外2篇李强分别为第二 作者和共同第一作者。4篇论文的通 讯或共同通讯作者为中国科学院古脊 椎动物与古人类研究所朱敏院士。朱 敏院士自2018年以来一直受聘担任 曲靖师范学院自然历史文化研究中心



我省改革试点经验不断涌现

见第四版

全省公安机关夏季治安打击整治"百日行动"收官

破获刑事案件2.3万起,有力维护社会稳定、人民安宁 见第五版

云南公安交管部门推出系列便民利企改革举措

放宽私家车检验周期 便利货车在城市通行

见第五版

为您